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Semestar  Status 
Broj časova sedmično 

ECTS bodovi  Šifra 

Predavanja  Vježbe 

7  redovni  2+1  1     

Nastavnik: Doc. Dr. Nadira Aljović 

E‐mail: aljovicnadira@gmail.com 

Saradnik: 

E‐mail: 

Predmeti koji su preduvjet za polaganje  Sintaksa proste i složene rečenice (6. semestar) 

Cilj predmeta  Ovaj napredni lingvistički kolegij ima za cilj poređenje fonoloških i morfoloških osobenosti 

engleskog jezika sa drugim jezicima, i konsolidovanje znanja stečenog u ranijim lingvističkim 

kolegijima u oblasti engleske fonetike, transkripcije, fonologije, derivacione i flektivne morfologije. 

Kroz moderni teorijski pristup, kolegij uvodi studente u savremena lingvistička istraživanja, 

metode, pitanja i metajezik specifične za generativnu gramatiku. 

Kompetencije 

(Ishodi učenja) 

Nakon uspješnog završetka ovog kolegija studenti će biti osbosobljeni za fonološku i morfološku 

analizu i poređenje engleskog i bhs jezika, za argumentovano i objektivno opisivanje jezičkih 

fenomena, za analitički pristup ispitivanju jezičke građe, kritičko čitanje i studiranje zadate 

literature. U praktičnom smislu, studenti će također konsolidovati vještinu transkribovanja 

engleskog jezika i steći novi pogled na poznate fonološke i morfološke pojave (poput fonotaktičkih 

osobenosti engleskih slogova, ili sinkretizma, suplecije i ostalih "nepravilnosti" u engleskoj 

morfologiji). Studenti će također steći opštu sliku o generativnoj gramatici i njenim ciljevima, 

pitanjima, metodologiji istraživanja i nekim najznačajnijim pogledima o ljudskom jeziku. 

Program predmeta:

Teme ovog kolegija kreću se od fonetičkih i fonoloških, do morfoloških, orjentaciono raspoređenih u sljedeće cjeline: 

Opšti uvod u generativnu gramatiku – nesvjesno jezičko znanje i priroda ljudskog jezika kao predmet proučavanja 
lingvistike. 

Fonetika: IPA, transkripcija, zvukovi-segmenti. Engleski konsonanti i vokali. 
Suprasegmentalni fenomeni u engleskom i nekim drugim jezicima (poređenje sa BHS). 

Varijacija u fonetici. (engleski i bosanski jezik) 
Fonologija: fonemi i alofoni. Slog. 

Struktura sloga, princip sonornosti, princip maksimalnog onseta. Fonotaktika. 
Fonološki procesi u engleskom i drugim jezicima. Distinktivna i redundantna obilježja. Fonološka pravila i ograničenja. 

Morfologija, flektivne kategorije i klase. Morfološka svojstva engleskog glagola (ponavljanje: gramatičke i leksičke vrste 
riječi). Poređenje sa BHS. 

Morfemi i struktura riječi. Derivacija i fleksija. 
Tvorba riječi: afiksacija, složenice, klitike. 

Alomorfija u engleskom i drugim jezicima. Hipoteza razdvojenosti koncepta morfema od koncepta tvorbe. 
Morfološki procesi i tipovi jezika. Kumulativni morfemi, sinkretizam, flektivna alomorfija, prošireni eksponenti, 

inkorporacija naspram aglutinativnog tipa jezika. 
Tipovi morfoloških operacija i koncept morfema: katenativna i nekatenativna morfologija. 
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Izvođenje nastave: Nastava se izvodi na časovima predavanja i seminara (nastavnik), te vježbi (asistent), koji su 

interaktivni i podrazumijevaju aktivno učešće studenata. 

Provjera znanja: Testiranje znanja se vrši pismenim putem na završnom ispitu. Nastavnik zadržava pravo organizovanja 

testova u toku nastave i određivanja udjela rezultata na ovim testovima u završnoj ocjeni. Od studenata se očekuje 

redovno čitanje literature, ozbiljan samostalni rad, konsultacije sa nastavnikom i asistentom, kao i aktivno učešće u 

diskusiji na časovima 

Težinski kriteriji za provjeru znanja 

Predavanja  Vježbe  Provjere znanja u nastavi, zadaće i sl.  Završni ispit   

‐  ‐  50%  50%   

Literatura 

Obavezna  Radford. A. et al. (2009) Linguistics – An Introduction. 2nd edition. Cambridge: Cambridge University 

Press. Introduction (p. 1‐22), Part I (sections1‐3, 5), Part II (sections 8‐12, 16). 

Riđanović, M. (1998). Jezik i njegova struktura. Treće izdanje. Sarajevo: Šahinpašić. (poglavlja 1‐3). 

Dodatna  *Nastavnik zadržava pravo izmjene i dopune literature. 

 


